

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 15 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.^a pleno

AÑO IV.—NÚMERO 1.291

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Río Tavira, 8

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

TÉLEFONO NÚMERO 80

MIERCOLES 14 DE AGOSTO DE 1912

CON CENSURA ECLESIASISTICA

Sermón del Prelado

Mañana jueves, en la solemne función que en honor de la Asunción gloriosa de la Santísima Virgen se ha de celebrar en la Catedral, predicará el panegírico nuestro Excmo. y Reverendísimo Prelado.

Los mangoneadores pintados por sí mismos

Para qué sirven las revoluciones

El Sr. Presidente del Consejo de Ministros, en su conferencia del sábado con los periodistas, se mostró preocupado con las numerosas huelgas planteadas durante estos días, y la mayor parte de ellas por motivos bien insignificantes. A pesar de esta insignificancia, los huelguistas persisten en su actitud con una tenacidad que parece obedecer al propósito de un nuevo ensayo de huelga general, con vistas a la alteración de orden público, conforme a los propósitos que hace muy pocas días comentábamos en este mismo lugar.

El Sr. Presidente del Consejo parece ya convencido de que los angarios no carecían de fundamento, y sabe que los elementos de la conjunción republicano-socialista son los promotores y cultivadores de las huelgas.

A pesar de todo, en la prensa de Lerroux, emancipado económicamente y conspirador con automóvil, asegura que no pasará nada, que los potestados que viven cortando cupones pueden gozar con calma sus rentas y premios; porque «la hora del reparto social no ha llegado aún».

Pero lo más notable de cuanto dice acerca del asunto el diario de Lerroux para justificar su confianza en que los cupones seguirían corriendo sin riesgo ni temor de ningún género, es algo que se refiere a las intimas relaciones de los republicanos y los socialistas, y aún de éstos entre sí.

Conyene trasladar aquí íntegro el relato.

Todo él se relaciona con el Congreso del partido socialista obrero que deberá celebrarse en Madrid los días 25 y siguientes del próximo mes... si Pablo Iglesias no lo impide con sus manejos de huelga general y perturbación del orden público.

«Lo único que hay de verdad—dice el diario de Lerroux—es que los conjuncionistas andan a punto de tirarse los trastos a la cabeza, aunque tratan de disimularlo lo mejor que pueden.

La Prensa socialista ya ha roto el fuego, y a excepción del órgano en Madrid de Pablo Iglesias, todos los demás periódicos del partido discuten la conveniencia de la unión con los republicanos. Los discuten todos y la niegan los más.

Los que hayan seguido con atención esto, al parecer, manifiestan polémica de la Prensa socialista, no podrán negar que hay en el partido obrero un profundo disgusto por la permanencia de la conjunción...

La cuestión batalona del próximo Congreso obrero será la de si ha de continuar o no ha de continuar el partido socialista en la conjunción.

No dudamos que las discusiones se desarrollarán tranquila y ordenadamente; pero estamos seguros que muchos congresistas dirán crudamente muchas verdades que escocerán a los republicanos.

En esta disposición los ánimos, ¿quién es al fin capaz de dar crédito a las alarmas de los periódicos conservadores?

No ignoramos que se dice que el Congreso obrero no se celebrará, porque antes estallará la huelga de ferrovialios.

Los que tales absurdos proponen no saben de la mitad de la media.

Los ferrovialios no se declararán en huelga este verano, porque no están preparados: carecen de fondos, y no cometerán la tontería de dar una batalla con grandes probabilidades de ser derrotados.

Además, los socialistas tienen un empeño de honor en celebrar este Congreso en la fecha fijada para acabar con las habilillas que atañen a la honorabilidad de todo el partido.

Según la organización del partido socialista, deben celebrarse Congresos nacionales cada tres años. En estos Congresos, leída el acta del anterior, hay que rendir cuentas del Comité Nacional del partido y del órgano oficial del mismo, *El Socialista*.

En el Congreso de 1902, celebrado en Gijón, pretendiendo que las cuentas estaban muy embrolladas, se presidió de su examen, comprometiéndose el Comité Nacional a presentar un balance minucioso y detallado en el próximo Congreso de 1905.

Se celebró éste en Madrid en la fecha señalada, y tampoco hubo rendimiento de cuentas. Se dijo entonces que continuaba embrollada la administración de *El Socialista*.

Luego el Congreso de 1908, y aún continuaba el embrollo. Se celebraron entonces unas sesiones secretas en las que se concedió un plazo al Comité Nacional para que en seis meses de estudio pudiera presentar el verdadero estado económico del Comité y del órgano del partido.

Pasó este plazo, sin que se cumpliera lo acordado y *El Socialista* anunció que en el Congreso de 1911 quedaría definitivamente resuelto el asunto referente al embrollo de las cuentas.

En 1911, como es sabido, surgió, sin que nadie se explicase el por qué, la huelga general, y no pudo celebrarse el Congreso reglamentario.

Después de esto, que es absolutamente exacto, ¿quién es capaz de dudar que el partido socialista está más interesado que nadie en que el Congreso se celebre?

Una huelga en los primeros días de Septiembre podría dar que hablar a los maliciosos.» ¡Bien vengado queda Lerroux de lo que Pablo Iglesias la hizo cuando en el Congreso se discutió aquello de la cal, el yeso y el cemento del candil de los radicales!

¡Respiremos tranquilos! Porque Lerroux es una autoridad en materia de revoluciones: sabemos de cómo han de hacerse y como puede frustrarse.

Y no dejemos de apuntar estos datos preciosos para la historia de las revoluciones. Las revoluciones tienen por epílogo sustanciosos contratos de cal, yeso y cemento. Las revoluciones sirven para seguir trampalante con un embrollo de cuentas que no se ha podido desembrollar en diez años.

POSTALES DE UN VIAJERO

MÉRIDA - CACERES

7 de Agosto.

Salgo del hotel muy temprano para visitar la iglesia de Santa Eulalia, donde se conservan las reliquias del patrono gaditano San Germán.

Sopla el gallego insano, que dijo Fray Luis de León, así llaman por así al fuerte viento que reina. Las nubes grises se extienden como un immense quitasol, que resguarda los rayos caniculares.

Al terminar la Bambilla de Santa Eulalia, sobre el lugar donde la tradición fija su martirio, se alza una capilla edificada a principios del siglo XVII con los restos del antiguo templo de Marte. Aquellas piedras, saturadas con el humo del indio gentile, no están ya consagradas a la divinidad pagana, sino a Cristo, Dios y hombre verdadero, y a la Virgen Eulalia, como resta una inscripción que corre por el friso.

Tras esta capilla, conocida por el Hornito, aludiendo al martirio de fuego de la Santa, aparece la iglesia, cuyo origen se remonta a principios del siglo IV. Su portada de tres arcos ojivales y en herradura, que se apoyan en pequeñas columnas, es notabilísimo. El templo ha sido declarado recientemente monumento nacional.

El objeto principal de mi visita es recoger los datos de la devoción pública a los Santos Patrones, y venerar las reliquias de S. Germán. Pero... mi goso en un pozo. La galantería es una buena cualidad. San Servando y San Germán han cedido sus derechos a la veneración popular en favor de Eulalia, jovenicia de trece años que se deja quemar viva antes que abjur de la fe de Cristo. En Mérida existe el templo secular de Santa Eulalia, la imagen de Santa Eulalia (de talla, pero vestida y con unos pendientes de oro y coral que quitarían el sentido a cualquier gitana devota), obelisco de Santa Eulalia, rambla de Santa Eulalia, calle de Santa Eulalia, travesía de Santa Eulalia, y resumiéndolo todo, el patronato de Santa Eulalia. Pero de San Servando y San Germán... se ha perdido la memoria. Registre el directorio del resto de la diócesis y sólo el pequeño pueblo de Arroyo de San Serván, encallado en la sierra de este nombre, a unos once kilómetros de Mérida, celebra, como Patrón, la fiesta de los mártires. Ese pueblo se ha formado en los alrededores de la Cueva (citada por Fray Jerónimo de la Concepción en su "Gadir Ilustrada"), donde los dos hermanos habitaron después de su prisión primera, y ha dado origen a la tradición meridiana sobre la representación iconográfica de los santos mártires, de que después hablare.

Que otros patronos de Mérida no cabe duda. En el prólogo del *Trecenario* de Santa Eulalia, devoción que se practica anualmente, se consigna lo que sigue: "En la ciudad de Mérida... los cristianos que en ella habían vivido por patrones a San Serván y San Germán, hermanos y naturales de la misma, que por seguir la fe de Jesucristo fueron degollados en las inmediaciones de la ciudad de Cádiz el 28 de Octubre del año 290".

¿Qué resta de ese antiguo patronato? El recuerdo perpetuado en el referido Prologo; pero en el templo ni una capilla ni un altar.

Sin embargo quedan vestigios que comprueban y corroboran la verdad tradicional. El que busca, halla, y por esta vez no faltó al prover-

bio. El púlpito de la Iglesia es muy notable. Tiene forma exígua, con piezas de mármol blanco, cuyas aristas se adornan con columnas de carácter plateresco. Por una cara se adosa al muro, el hueco o vano de acceso reemplaza a la segunda, y en las cuatro restantes se hallan inscritas cuatro tablas marmóreas (86 por 40 centímetros) que, de izquierda a derecha, contienen en bajo relieve las figuras y rótulos de S. Servandus, S. Jacobus, S. Eulalia, S. Germanus. Las imágenes (62 centímetros de ancho) tienen todos libro en la mano, probablemente el Evangelio, en armonía con el texto que corre por el borde superior, abarcando las cuatro caras: *Nos autem—predicamus—Christum—Crucifixum*.

La ciudad de Mérida perteneció en tiempo a la jurisdicción de los caballeros santiaguistas. La cruz de la orden se reproduce con frecuencia por las capillas de los templos. El arco romano tomó el nombre de Arco de Santiago, con que aún todavía se conoce. De ahí que Santiago ocupe el primer lugar entre las imágenes del púlpito. Sigue Santa Eulalia, patrona de la ciudad, e indudablemente como patrónas de la misma aparecen los santos hermanos mártires.

Pero la tradición meridiana sobre la iconografía de los santos difiere notablemente de la tradición gaditana.

El arte gaditano los representa como manecillas, barbillampíos, apenas sombreado al labio por el bozo de la juventud, ceñidos con el pin-toretes traje marcial. Todas las imágenes que he visto, de talla, en lienzos, grabados, medallas, miniaturas y bordados obedece al mismo tipo de indumentaria. Los gaditanos, habituados a ese modelo, no reconocerían a sus Patronos, en los varones de edad madura, de lenguaje y poblada barba, descalzos, y ceñidos de tunica abrochada y manto rozagante plegado bajo un brazo como suelen pintar a los Apóstoles. Ambos tienen aureola y en la mano derecha el instrumento del martirio, simbolizado por corvo alianje morisco.

Al supuesto de los santos aluden probablemente los pinturas en tablas, que procedentes quizás de antiguo retablo, han venido a transformarse en puertas de dos almacenes del archivo parroquial. En ambas el pintor, de nuevo de mérito artístico, los representa con trajes de anacoretas, idea que acaso tuvo origen en la vida retirada que hicieron los dos hermanos en la Cueva mencionada. En la primera tabla comienzan a diestra y sinistra de un personaje vestido de rojo (Vistor?) y seguidos de un grupo de sayones. En la segunda, uno de los vicarios degüella a un mártir, y el otro espera, de pié, el momento supremo del sacrificio.

Respecto a las venerables reliquias de San Germán y otros mártires de la iglesia cristiana meridiana, que se custodiaban en el templo, las de Santa Eulalia fueron transportadas, en la invasión agárea, a Asturias, y se conservan en Oviedo en la capilla consagrada a la Santa Virgen bajo la denominación, en lengua romana, de Santa Olalla.

Las demás reliquias fueron ocultadas por los cristianos, según nota del expresado Libro del Trecenario, en la pared del templo, y encontradas luego al abrir la portada de la sacristía. En esta se conserva un relicario plateresco donde estuvieron depositadas en otro tiempo, pasando de allí al retablo actual de la capilla mayor, distribuidas en siete hornacinas, tres superpuestas a cada lado del altar y la séptima en la parte superior, donde se veneran todas las santas reliquias, mezcladas y confundidas, "sin poderse determinar cuáles sean las de cada uno", como advierte el apéndice histórico del repetido Trecenario.

Por la tarde salgo en dirección a Cáceres. En Mérida subo al tren un buen compañero de viaje, Joven, moreno, un aspecto que le da cierto aire extranjero; pero la cinta del pañuelo con que se resguarda del sol, declara su nacionalidad francesa. En efecto, es estudiante en la Escuela de Agricultura de Montpellier, y viaja visitando a España. Pronto entablamos conversación. Viene satisfechísimo de su larga excursión. Reconoce y admira la magnificencia de Barcelona, la hermosura de Valencia, las bellezas de la huerta murciana; pero, sobre todo, le encanta la Alhambra, la Alhambra morisca, "para la cual" los españoles deberían construir un gran palacio y resguardarla con él, como se resguarda una delicada joya artística. Monsieur Laurent, que así se llama el viajero, es gascon, bordelais, el tipo andaluz de la nación vecina.

El tren que marchaba hacia el Oeste, siguiendo el curso del Guadiana, cambia hacia el Norte, atravesando dehesas, dilatadísimas dehesas pobladitas de encinas. Solo por la ley del contraste puede explicarse, que de esta región árida y montuosa, sin más perspectivas ni horizontes que los picos de las sierras, hayan salido los grandes exploradores que, como Pizarro y Hernán Cortés, Vascos Núñez de Balboa y Orellana, se lanzaron a la inmensidad de las aguas, y dieron a España el dominio de ríos caudalosísimos como el Orinoco y de mares inmensos como el Pacífico.

Por la noche en Cáceres. Una visita a la calle de Alfonso XIII, estrecha y pendiente, donde se concentra la vida comercial cacereña, un paseo por la plaza de la Constitución, único sitio llano de la ciudad, y adormir.

FÍJATE.

La reina del Certamen

El Sr. D. Antonio Ruiz Vilchez, presidente del Centro Escolar, ha cablegrafado al presidente de la República Argentina Sr. Figueras Alcorta, pidiéndole que su hija la señorita Gloria Figueras, acepte el puesto de reina en el Certamen que para el mes de Octubre organiza dicho Centro.

Como el comisionado para representar a la Argentina durante las fiestas del Centenario en Cádiz, es el Sr. Figueras Alcorta en casi seguro que acepte la petición que se hace y que tan distinguida señorita honrará sea la reina en la solemnidad de que nos ocupamos.

Mantenedor de dicho acto será el presidente del Consejo de Ministros Sr. D. José Canalejas.

El modo como entiende la equidad el Gobierno canalejista es de lo más original y curioso que hemos conocido.

Se persigue con encarnizamiento a los monárquicos portugueses, porque trabajan por la restauración de una monarquía traidoramente derrocada y en cambio se deja en libre circulación a Pablo Iglesias para que predique teorías disolventes, en Sueca y Cullera, las poblaciones víctimas de pasados atropellos, para derribar a la monarquía española.

Así defienden al rey sus ministros y así se protege a los asesinos portugueses.

¡Nuevo timbre de gloria que podría lucir el Sr. Canalejas, si algún día cambiase la forma de Gobierno!

Las huelgas y los huelguistas

Parecen de oportunidad los actuales momentos para decir algo de lo que se nos ocurre, respecto al debatido asunto de las huelgas, que ofrece muy ligada relación a las cuestiones obreras de que nos venimos ocupando.

Para evitar falsas interpretaciones conviene antes exponer como criterio personal, que consideramos perfectamente lógicas las huelgas, cuando ellas son manifestaciones de justificada protesta contra opresiones de patronos, que no todos, desgraciadamente, proceden siempre en justicia, o para demostrar nobles aspiraciones de mejoramiento de la clase.

Pero este objeto primordial y que pudiéramos considerar único legítimo, es adulterado por aquellos que se las dan de directores de la clase obrera, que son precisamente todos los que atacan y despotrican contra los elementos de orden, como se ha visto recientemente en un mitín celebrado en Cádiz.

Llevamos en España cuatro años, en que periódicamente se notan movimientos alarman tes en la masa obrera, unas veces en Barcelona y Valencia, otras por tierras de Andalucía, algunas en Bilbao y recientemente en Zaragoza y Málaga.

¿Obedecen estos movimientos a nobles aspiraciones de la clase obrera? ¿Son impulsados por necesidades de la vida? ¿Obtienen en ello algún señalado beneficio?

Contestar a estas preguntas con algunas consideraciones, es el objeto principal de este artículo.

La inmensa mayoría de los movimientos que se notan entre los obreros, tienen de algún tiempo a esta parte acentuado carácter revolucionario.

Los socialistas aspiran al entronización de la república, como forma de gobierno la más adecuada para poder desarrollar sus utopías, que no otra cosa son las teorías queandan adiario predicando, espejuelo para atraer incertos. Y no sucede esto porque la república sea más como forma de gobierno, sino porque los republicanos en España han desacreditado a la república.

Por esta causa los directores socialistas como Pablo Iglesias, Pérezagua, Largo Caballero y otros son, los que, con sus trabajos de propaganda, iniciaron esos movimientos lanzando a los obreros a las calles para que hagan frente a las tropas, en tanto ellos se quitan de en medio y unos en América, otros abrigados entre buenas pieles y otros dándose regalona vida en los hoteles, toman el pulso a la nación para ver si está en sazón de dar impulso grande a la revolución; y seguramente cuando ésta (Dios no lo quiera) esté en camino de vencer, dichos señores se presentarán en escena, reclamando los primeros puestos, para amenazar el regalo de su vida.

Los obreros son víctimas inconscientes de esta diabólica combinación y como el socialismo extiende sus ramificaciones por toda España y a manera de un gran pulpo alarga sus tentáculos dirigiendo uno a cada población y una ventosa a cada sociedad obrera, consiguen tener influencia (que en verdad sea dicho, han trabaj

Y hablaremos pronto de algo sucedido en Cádiz con las huelgas, hace poco tiempo, perfectamente documentados.

Be Etc.

NOTAS DEL PUERTO

Festival benéfico

Se ultiman los preparativos para el festival a beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres, se ha de celebrar en nuestro circo taurino el próximo jueves.

La comisión organizadora trabaja sin descanso.

Se correrán cintas a caballo, las que han sido bordadas por distinguidas señoritas y cuyas cintas estarán expuestas desde esta noche en la vitrina del establecimiento de tejidos de nuestro estimado amigo D. Cayetano Varela, organizador del festival.

Pedirá la llave del toril, en un caballo educado a la alta escuela, la hermosa señorita María Tribarren y Jiménez.

Presidenta las lindas señoritas Aurora Fernández de Bobadilla, Aurora Jiménez Lema, Conchita Sagnani y Marry del Vall y Nicolasa Galarza y Morante.

Las damas de honor serán las distinguidas señoritas doña Mercedes Peñasco de Sancho y doña Carmen Fernández de Verger.

Los becerros han sido donados por los señores Osborne, García y Gómez.

Todos los palcos están vendidos, así como numerosas localidades.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión del miércoles:

1.º Lectura del acta de la sesión anterior.

2.º Escrito del oficial mayor de la Secretaría don Miguel Benítez, dando cuenta de haber efectuado el ingreso de mozos en la Zona militar de Jerez.

3.º Documentos presentados por el depositario municipal don Rafael de Galarraga, para constituir la fianza.

De temporal

De Jerez llegaron para pasar temporada en esta los señores de Gárdia (don Luis) con sus hijos.

El Correspondiente.

13 de Agosto de 1912.

Ecos de Sociedad

Ayer han empezado a colocarse los carteles del Paseo Canalejas varios árboles y distintas plantas. Los parterres se han formado en la parte más ancha de dicho paseo.

En el día de ayer ha nacido el hijo primogénito de nuestros estimados convecinos los señores de Ballejo.

Tanto el recién nacido como su madre la señora doña Angelas de Dios, se encuentran en buen estado de salud por lo que le felicitamos como a toda su familia.

Con el Sr. Gobernador Civil estuvieron ayer conferenciando los dueños de hoteles, firmando el contrato correspondiente a las habitaciones que han de alquilar durante las fiestas del Centenario.

También conferenciaron algunos dueños de carruajes, de Sevilla, sin que se llegara a firmar ningún compromiso de contrato.

Se encuentra ligeramente enfermo, el señor D. Arturo Moreno, cuyo pronto alivio deseamos.

Ayer, a la una de la tarde y en el hermoso transatlántico Barcelona, de la Compañía Pinillos, embarcaron, con rumbo a Buenos Aires, la distinguida señora de Mayo, acompañada de sus hijas.

Para despedirlas fueron al muelle las familias de Alcolea, Clotet, Lerdo de Tejada, Guineo, varios señores socios del Ateneo y otras muchas personas que no recordamos.

Le deseo a tan distinguida señora ésta muy felicidad y que, volvamos a verla muy pronto en ésta, donde con tantas simpáticas cuenta.

El Sr. Labra comunica a la Económica que el Centro Español de Buenos Aires envió al Ayuntamiento de Cádiz una hermosa placa de plata que aquella sociedad dedica a la ciudad de Cádiz.

La placa que es una verdadera obra de arte, es dedicada al ilustre artista D. Mariano Bonilla.

De Manila anuncian que enviarán una lápida, directamente a Cádiz, estatua por los hijos del país y de España.

Continúa la lista de los regalos recibidos para la rifa de las Escuelas Católicas:

Don Manuel Díez Carrera, en nombre de las alumnas del Centro protector de obreras gaditanas, una preciosa labor de malta.

Srta. María Alonso y Bayo, un jarro de cristal y una biscochera de cristal y níquel.

Dña. María Lalanne, viuda de Martos, una biscochera de cristal y platino.

Srta. que asistirán al mundillo de la rifa hoy miércoles 14 de Agosto.

De 9 a 10 señoritas de Plineda, de Polo y de Cruz.

De 10 a 11 señoritas de Guerra.

Los dos preciosos centros regalados por el Centro Mercantil e Industrial, tocaren en suerte uno a la señorita Pilar Povil que vive Rafael de la Viesca núm. 4 y el otro al señor don Enrique Cañete que vive Prim 6.

Los días 14 y 15 serán los últimos de rifa, antrando en suerte todos los regalos, siendo el precio de la papeleta 25 céntimos.

El viernes 16 de cuatro a siete de la tarde se efectuará el sorteo del regalo de S. M. el Rey, de la muñeca vestida de maja y del bebé y al mismo tiempo se celebrará la Positiva de la "Nuestra Señora" siendo el precio de la huella 50 céntimos.

En el tren correo del próximo viernes marcará a Madrid, destinado al Colegio de Chamarín de la Rosa, nuestro respetable amigo el R. P. Francisco Lirón, S. J.

En el Puerto de Santa María se le unirá el R. P. Molina que va destinado al mismo punto.

Quanto nosotros pudieramos decir respecto a la marcha del ilustrado y virtuoso sacerdote, podría parecer inspirado en el hondo afecto que al padre Lirón profesamos, en justa correspondencia a las muchas atenciones que de él hemos recibido.

Queden para otros los elogios y límitenmos nosotros a lamentar la ausencia del infatigable misiónero defensor práctico de nuestras doctrinas y entusiasta propagandista, pidiendo a Dios le conceda mucha felicidad en el nuevo cargo que se le encomienda.

SAN FERNANDO

La estatua del Sr. Pidal

Por noticias recibidas en ésta del escultor Sr. Estany, encargado de la confección de la columna que con el busto del Sr. Ministro de Marina, se ha de colocar en la plaza de su nombre, sabemos que los materiales todos estarán en ésta, el día 8, o 10 de Septiembre próximo, pudiendo quedar todo montado para el 15 ó 16 de dicho mes y empezar a colocar la verja para que pueda quedar terminada el día 24.

El pedestal es de una sola pieza y pesará tres toneladas.

El capitel pesará 500 kilogramos y el busto de bronce ha de medir un metro de altura, siendo su peso de 40 ó 50 kilogramos.

Las piedras o pedestalos de granitos del zócalo, pesarán 800 kilogramos.

Commemoración

El Sr. Pece, autor del artículo publicado en el Diario de San Fernando, proponiendo se conmemore, cual merece, la gloriosa fecha del 25 de Agosto de 1810, estuvo esta tarde conferenciando con el Sr. Alcalde, en su despacho oficial.

Como ya el Ayuntamiento tiene acordado conmemorar el 24 de Septiembre, y visto también los inconvenientes que hay para celebrar las fiestas que proponía el Sr. Pece, por no exigir ni aquí ni en Cádiz las bandas de música militares, quedaron de acuerdo en que para recordar la fecha del 25 se celebraran con ciertos en la Alameda de Moreno de Guerra, por el «Oficio de San Fernando» y se iluminen los edificios públicos en dicha noche.

Medallas conmemorativas

El Sr. Alcalde recibió hoy los diplomas de las medallas conmemorativas del Centenario de las Cortes de 1810 y Sitio de Cádiz, a favor de todos los señores que componían el Ayuntamiento el año 1910, así como también la del secretario Sr. Alonso y mayordomo de ciudad Sr. Gómez Álvarez, como descendientes de heroes.

Dichos diplomas han sido distribuidos.

Revistero

Ha entrado a formar parte de la redacción del Diario de San Fernando, como revistero taurino, nuestro querido amigo D. José González Montado.

El "Rey de las alturas"

Por la Alcaldía ha sido autorizado hoy, el conocido "Rey de las alturas", para que pueda hacer una ascension el próximo jueves, a una de las torres de nuestra Iglesia Mayor Parroquia.

Cabildo y Junta Municipal

En la orden del día para el Cabildo de mañana no figura más asunto que el acta de la sesión anterior.

Para las tres de la tarde está citada la Junta municipal con objeto de nombrar comisiones para revisar las cuentas de caudales de los años 1910, 1911 y 1912.

Buques de guerra

Salió de Melilla el crucero Extremadura.

Fondearon en Melilla los cañoneros Vasco Núñez de Balboa y Bonifaz.

Ayudante

Marcha mañana a Madrid el comandante de Infantería de Marina don Celestino Gallego, nombrando a su sucesor personal del general de Artillería de la Armada don Daniel González.

Dentro de varios días marchará su señor hermano don Angel, doctor en farmacia, y la hija de aquél, que ejercerán allí su residencia.

Bienvenida

Ha comenzado en este, en el domicilio de su señor tío don Alejandro Calderón de la Barca, las bellas señoritas de Sánchez Cid.

Rifa y heridos

Esta noche cuestionaron en la Glorieta Juan Leda Silva, de 18 años, y Juan Peña Afaro de 20, utilizando en la reyerta facas de grandes dimensiones.

El primero de los citados jóvenes fué conducido al Hospital de San José por el guardia civil Manuel Arias, siendo asistido en este establecimiento por el Dr. D. Cayetano Roldán y practicante Sr. Marchante.

Fué curado de varias heridas quedando en el Hospital.

El Peña se presentó en el Hospital de San Carlos donde fué curado de varias heridas, pasando después al primero de los beneficios establecimientos citados.

En el Hospital se personó el Juez Sr. Garzón.

Los días 14 y 15 serán los últimos de rifa, antrando en suerte todos los regalos, siendo el precio de la papeleta 25 céntimos.

13 de Agosto, 1912.

Los toros de mañana

Por momentos crece la animación para la corrida que ha de celebrarse mañana en nuestro circo taurino.

La determinación de contratar a Ponada para sustituir al Limerio ha sido muy del agrado de la afición.

Para el desenclavamiento de los toros de Miura que tendrá lugar esta tarde a las seis, se ha fijado la cantidad de diez céntimos por entrada, destinándose lo que se recaude a beneficio de la Asociación Gaditana de Caridad.

INFORME SOBRE EL "SINALCO"

El que suscribe, Dr. en Ciencias Físico-Químicas, catedrático de Química general y Director de la Sección de Química del Laboratorio Municipal de Cádiz.

Certifico: Que ensayada una muestra de "Járate de Sinalco", entregada por don Antolín Ibáñez, ha resultado ser una bebida refrescante que no contiene sustancias nocivas para la salud.

Y para que conste expido y firmo el presente certificado en Cádiz a 10 de Agosto de 1912.

José Mariano Mota.

NOTICIAS

Aviso

Encuentra en la vía pública una llave pequeña, se anuncia por el presente, para que la persona que la considere de su pertenencia, pueda hacer su reclamación en esta secretaría municipal, sección de Alcaldía, donde se encuentra depositada.

AGUA DE COLONIA de fins perfumé

me y baratura incomparable no hay otra que la de Orive. Mejor y cuatro veces más barata que las extrajeras. Cuatro litros, 16 pesetas, franca estaciones.

Becerrada

La comisión organizadora de la becerrada que proyectan los dependientes peluqueros barberos, continúa los trabajos para la celebración de la misma, que probablemente tendrá lugar el próximo domingo.

Forman la comisión D. Antonio Real, don Andrés Carrasco, D. Manuel Monzalve y don Rafael Baldomero.

Las cuadrillas están formadas por los siguientes aficionados:

Matacados.—Antonio Sánchez Solino, Juan Velázquez Romero, Juan Lobo Padilla y Ramón Gasca Salcedo.

Banderilleros.—Joaquín García, Manuel Albarreal López, Pedro Pérez, Rafael Caro, Francisco Salas Pérez, José Caro Ramírez, Ramón Rodríguez y Vicente Álvarez.

Como dijimos el otro día, la becerrada será presidida por cuatro bellas señoritas, que incluyen a la del año 1910, así como también la del secretario Sr. Alonso y mayordomo de ciudad Sr. Gómez Álvarez, como descendientes de heroes.

Dichos diplomas han sido distribuidos.

Revistero

Ha entrado a formar parte de la redacción del Diario de San Fernando, como revistero taurino, nuestro querido amigo D. José González Montado.

LA MAS PURA y la más superior de las aguas de mesa es la de Vichy-Célestins.

EL FERINOL, cura la "tes ferina" bronquitis y toses rebeldes de los catarro agudos y crónicos.

MARQUES DEL REAL TESORO JEREZ Y CONIAC

PEDRO DOMECO

Casa fundada en 1780.

VINOS Y COÑAC

Representante para la provincia de Cádiz.

D. Antonio Ríos y Flores, plaza de Bélen, número 7, JEREZ DE LA FRONTERA.

Comprad siempre los vinos en el Depósito de Martínez del Cerro, puros y a precios económicos.

Regalos a los compradores al contado

Participamos a nuestros lectores que las conferencias teatrales de nuestro correspondiente en Madrid, están en esta redacción, Marqués del Real Tesoro número 8, de 4 a 6 de la tarde, hasta tres días después de publicadas, a disposición de aquellas personas que puedan estar interesadas en conocer su contenido.

Los huelguistas se mostraron conformes.

La huelga de entarimadores continúa en el mismo estado.

Esta mañana fué una comisión de ellos al Gobierno Civil para protestar ante la autoridad de la detención de dos obreros.

Estos se reunieron en el despacho del gobernador civil de Madrid, los

Temporal en el Cantábrico

Noticias de San Sebastián, Bilbao y otros puntos.—Buenos en peligro.—Salvamentos difíciles.—Detalles del temporal.—Importantes averías.—Paraderos ignorados—Supuestos naufragios.—Partes oficiales.—El temporal en la playa.—Otros detalles.

Durante la anterior madrugada se ha desencadenado fuerte temporal en casi toda la costa cantábrica.

Ha sido verdaderamente espantoso.

Desde San Sebastián dicen que cuando más intranquilo estaban los animos, próximamente a las cuatro, se oyó la sirena del torpedero Halcón, que estaba fondeado en bahía.

Producido gran alarma, al conocerse que esta- ba pidiendo auxilio.

El buque había perdido las amarras, yendo se contrajo la playa.

Para evitarlo trató de salir a alta mar, pero sufrió un golpe de mar tan fuerte, que le puso en gravísimo peligro de naufragio.

La maniobra fue difícil.

Salió en su busca los prácticos, que tar- daron tres cuartos de hora en poderlo fondear.

Había exposición para todos.

El torpedero quedó situado tras el Giraldilla.

Todos los buques de guerra fondeados en bahía encendieron las calderas, para estar preparados a cualquier eventualidad.

El palolet Constanza ha estado a punto de naufragar.

Fue valientemente auxiliado por los prá- ticos.

Sufrió grandes averías, especialmente en la arboladura.

El balandro Mosquito perdió las amarras, arrastrándolo el temporal.

Lo recogieron varios paseadores, cerca ya

de las llamadas Rojas del Castillo.

Con este motivo se suspendieron las regatas

para el crucero de Getafe, para las que ha- bla muchas inscripciones.

El temporal ha arrojado a la playa numero- sas embarcaciones de poco tonelaje.

La mayoría están completamente destroza- das.

En tierra también ha causado grandes daños.

Telegrama oficial de Bilbao, recibido en el

ministerio de Marina, dice que en Zumaya han

naufragado varias lanchas.

Las víctimas son muchas, aunque no pueden

prenderse de momento.

Faltan veinte lanchas, cuyo paradero se ignora.

Desde Lekeitio dicen que faltan cuatro lanchas.

El ayudante de Marina de Bermeo comuni- ca que se le ha presentado el patrón de la em- barcación Dionisia Pastor, diciendo que a las seis de la mañana y por la parte Norta del Ca- bo Machichaco vió al barco Nuestra Señora de Lourdes, con la quilla al sol.

Los tripulantes estaban agarrados al palo.

Pretendió auxiliarlos, pero a causa del tem- poral le fue completamente imposible poder hacerlo.

Supone que habrán percidido los ocho hom- bres que tripulaban la embarcación.

Se ignora el paradero de varias lanchas.

Noticias de distintos puertos dan cuenta de la enorme ansiedad que reina en toda la costa.

MADRID

Plus de verano

Se ha dispuesto el abono de plus de verano a las guarniciones de San Sebastián, Santander y Bilbao.

Mañana publicará la orden el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra.

Municipal herido

En el paseo de San Bernardino un munici- pal reprendió a un cartero por faltar a las or- denanzas.

El cartero por toda contestación propinó al

guardia una enorme paliza a estiletes.

Fué trasladado al hospital con heridas de consideración.

El cartero fué detenido.

Ministros y directores

Esta mañana han llegado a Madrid los direc- tores generales de Obras públicas y de Agricul- tura.

El viernes llegarán los ministros de Instruc- ción pública y de Fomento.

El presidente del Congreso

Procedente de Sigüenza llegó esta mañana a Madrid el Conde de Romanones.

Le visitaron varios políticos y amigos par- ticulars.

Regresó a Sigüenza por la tarde.

Descanso en paz

En Santiago de Galicia ha fallecido un emi- grado portugués.

En la ausencia

Durante la ausencia del Embajador de In- glaterra en Madrid, quedará encargado del despacho de los negocios, Mr. Reine.

El Sr. Pidal

En el sudexpreso de esta tarde ha regresado de San Sebastián el Sr. Ministro de Marina, acompañado de sus ayudantes.

Fué recibido por el personal del Ministe-

rio.

El 21 del actual marchará de nuevo para acompañar al Rey en Bilbao, en donde el Mo- narcha se propone asistir a las regatas.

El presidente del Consejo de Ministros

Ha llegado al Otoño la señora y los hijos del Sr. Canalejas.

Mas tarde llegó el presidente, y todos juntos

marcharon de nuevo para Madrid.

PROVINCIAS

BARCELONA

Contrabando

Un vaporero de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha apresado un felucca que arrojó al agua diez y ocho bultos de tabaco.

Defendiéndose.—Tranquilidad.—El Mu-

nicipio.—Recaudación.

Se comenta mucho un artículo que publicó el periódico madrileño *El Correo Español*, diciendo que la vida en Barcelona es casi impo-

sible.

Añade esto a la intranquilidad constante que allí hay.

Varios periódicos lo contestan, asegurando que la tranquilidad allí es completa.

Que existe normalidad en las operaciones comerciales.

Que va pasando el disgusto general que existía.

Que han aumentado todas las recaudaciones públicas.

Que se castiga la deuda municipal con un diez por ciento más que en otros años.

Seca

Dicen de Barja y otros puntos que la sequía que sufren es horrible.

Se hacen rogativas para que llueva.

Todas las cosechas se están perdiendo.

Los agricultores están muy alarmados, porque la comarca, si no llueve, quedará arruinada y ellos en la miseria.

Esto agrava la crisis de trabajo que se está presentando.

OVIEDO

Benavente.—El tiempo.

Se ha recibido un telegrama en Gijón anun- ciando que por hallarse enfermo con calenturas el escritor D. Jacinto Benavente, no puede asistir a la apertura de la Exposición de flores.

Todos los festejos anunciados se han suspen- dido, a causa del mal tiempo.

CASTELLÓN

Reyerta

En el pueblo Almazara, de esta provincia hubo una rayerta, en la que resultó gravísima- mente herido de una puñalada Manuel Vicent.

El agresor trató de escapar pero al poco tiempo fué detenido por la guardia civil, in- gresando luego en la Cárcel.

VIZCAYA

El Sr. Nuncio

A las diez de la mañana oficio de pontifical del Sr. Arzobispo de Burgos, en la Basílica de Begona.

Asistió el Nuncio de Su Santidad.

La Iglesia estaba completamente llena de fieles.

A la salida del templo los Prelados fueron ovacionados.

Por la tarde acudieron miles de fieles al San- tuario de Begona.

Oficiaron el Arzobispo de Sevilla y el Obispo de Ciudad Real.

Asistieron los Ayuntamientos de Bilbao y de

Burgos, que también habían asistido a la Misa oficiada por la mañana por el Arzobispo de

CORUÑA

Explosión

Dicen del Ferrol que estando carbonizando un gasómetro de acetileno el coronel del cuerpo jurídico don Pedro Calleja, encendió una cerilla, siendo esto causa de que explotase el ga- sómetro, abrasándose la cara y ambas ma- nos.

La explosión se oyó a gran distancia.

Causó mucha alarma, porque el público creyó que se trataba de un petardo.

El suceso ocurrió en una finca propiedad de

dicho señor, en que tiene instalada una granja.

Los madrileños

Los botillistas madrileños están encantados del viaje.

Muchos se proponen volver para la botadura del aeronave Alfonso XIII.

SEVILLA

Elección

Se celebró sin novedad la elección para di- putado a Cortes en la sección que no pudo constituirse el domingo.

Se hizo con tranquilidad.

Descanse en paz

Ha fallecido el valiente banderillero Recor-

tes.

Armonías liberales

El diputado liberal Serrano Carmona ha pu- blicado una carta en los periódicos atacando con gran dureza la conducta del exministro, también liberal Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Está siendo muy comentada porque, aunque favorito de Canalejas, Serrano Carmona está muy despreciado.

LÉRIDA

Accidente mortal

El joven D. José Roig, salió hoy de echarria. Se le cayó la escopeta, disparándose, con tan mala suerte, que le mató.

SAN SEBASTIÁN

Vuelta a lo mismo

Un periodista inglés se dijo hoy a García Prieto, que, puesto que el Rey de España pro- tegía a los protestantes, debiera ocuparse del caso del soldado de Fárral.

May molesto el Ministro de Estado le con- testó que el Rey sabe muy bien cuanto hace.

Repetió que la caridad no tiene religión.

PROVINCIA DE BARCELONA

Contrabando

Un vaporero de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha apresado un felucca que arrojó al agua diez y ocho bultos de tabaco.

Defendiéndose.—Tranquilidad.—El Mu-

nicipio.—Recaudación.

Se comenta mucho un artículo que publicó el periódico madrileño *El Correo Español*, diciendo que la vida en Barcelona es casi impo-

sible.

Añade esto a la intranquilidad constante que allí hay.

Varios periódicos lo contestan, asegurando que la tranquilidad allí es completa.

Que existe normalidad en las operaciones comerciales.

Que va pasando el disgusto general que existía.

Que han aumentado todas las recaudaciones públicas.

Que se castiga la deuda municipal con un diez por ciento más que en otros años.

Seca

Dicen de Barja y otros puntos que la sequía que sufren es horrible.

Se hacen rogativas para que llueva.

Todas las cosechas se están perdiendo.

Los agricultores están muy alarmados,

porque la comarca, si no llueve, quedará arruinada y ellos en la miseria.

Esto agrava la crisis de trabajo que se está presentando

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

AGOSTO DE 1912

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO.—El dia 26 saldrá de Barcelona el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

MOM SERPAT

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

BUENOS ARES

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Límon, Colón, donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanilla, Curazao, Puerto Cabello y La Guaya, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo, Carápano, Coro, Camaná y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El dia 3 de Agosto saldrá de Liverpool y el 14 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. DE EIZAGUIRRE

directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES.—El dia 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO.—El dia 2 de Agosto saldrá de Barcelona el vapor

CIUDAD DE CADIZ

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás etapas intermedias y Fernando Poo.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Peñíscola indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amistoso, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los festejos de deportación.—La Compañía hace rebajas de 30 p. 40 en los festejos de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desejen hacer los exportadores.

LINEA DE CUBA Y MEXICO.—El 17 de Agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

REINA M. CRISTINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafrío y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela y Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz á la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

Nuevo Servicio Semanal de Vapores (Cronos)
A LAS ISLAS CANARIAS
DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACIÓN Y INDUSTRIA
Salidas fijas de Cádiz los días 1, 8, 15, 22, 29 y 30 de cada mes.
El vapor español**REINA VICTORIA**

capitán J. Roquette.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canarias), con la correspondencia pública y de oficio, el dia 16 de Agosto á las nueve de la mañana.

Consignatarios, Vizcaya, 22. ALICANTE Y. ALCALÁ DE HENARES. Isaac Peral, 9.

VAPORES DE IBARRA, Y. G., S. en G.—SEVILLA
Salidas del puerto de Cádiz
Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadeneira, Santander, Bilbao, Pasajes, Ezcaray y Burdeos, admitiendo carga a flete corrido para Mantes, Havre, Dunkerque, Ámsterdam y Rotterdam.

Los lunes y viernes, á las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Barcelona, Génova y Marsella.

Los miércoles, á las 18

Para Huelva, Marín, Avilés, Asturias y Gijón,

Los jueves, á las 15

Admiten carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSE RA. VINA, Busto Diego de Cádiz, 12.—Cádiz.

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

'MAXIMA' Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.

'NOT BILY' Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteáricas.

ENVIOS A ULTRAMARFABRICANTE, QUINTIN RUIZ DE GAUNA
VITORIA (ESPANA)**Vapores Correos Españoles**

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, CARDENAS, CIENFUEGOS, NEW-ORLEANS y GALVESTON.

Saldrá de Cádiz el 25 de Agosto, el vapor

BALMES

Capitán don L. Martínez.

Admiten pasajeros de 1., 2. y 3. clase y carga para los referidos puertos, sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarién, Huevitas, Puerto Padre, Gibara, Baños, Nipe, y Baracoa.

Informarán sus armaderos, San Agustín, 2.

PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

VAPORES DE A. LOPEZ DE HARO.—(S. en G.)
Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadeneira, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián.—El vapor español

FLORENCE RODRIGUEZ

Saldrá el jueves 15 de Agosto, á las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros, y carga á flete corrido con conocimiento directo para Avilés, Luarca, Mavila, Tapia y Foro.

Consignatarios, calle Isaac Peral, núms. 14 y 15, B. de Subirós y E. (S. en G.)

VAPORES DE RODRIGUEZ Y CERRA (S. en G.)
Para Málaga, Almería, Aguillas, Cartagena, Almería, Valencia, Tarragona y Barcelona.

El acreditado vapor español

SEGUNDO

Saldrá el viernes 16 d. Agosto, á las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros, y carga para Génova y Liorna.

Consignatarios, calle Isaac Peral núms. 14 y 15, B. de Subirós y E. (S. en G.)

LA REALIZACIÓN**GRANDES TALLERES DE CONFECCIÓN**

DE TODA CLASE DE

PRENDAS Y VESTIDOS PARA ELÉRCITO, ARMADA Y CORPUSCULOS CIVILES

EQUIPOS MILITARES, GUANTES, GAMISERIA, ETC.

Gran surtido en impermeables de todas clases hechas y á medida.—Telas impermeabilizadas.—Géneros nacionales y extranjeros de todas clases.—Especialidad en colores firmes garantizados.

Hijos de Joaquín H. Labera

DUEÑO DE LA VICTORIA, 2 Y 3 (Calle. MUÑOZ) — CADIZ

AUTOMOVILES**MORS**

LA PRIMERA MARCA FRANCESA

Chassis 10-12 HP 4 cilindros 75X120

6.750 FRANCOS EN PARIS

Sociedad española de Automóviles «MORS»—Alcalá 43—MADRID

Reumatismo**PIPERAZINA**

GRANULADA

A. LLOPIS

Disolvente y eliminador del ácido úrico, con el cual se combina formando uratos solubles.

La Piperazina granulada Llopis, pura y activa, es la preferida por el Cuerpo Médico y la forma más cómoda y eficaz para su administración.

Representantes generales:

Sres. Pérez, Martín y C. Alcalá, 7—Madrid

A. LLOPIS, farmacéutico, Ferraz, 1 y 3—MADRID

GOTA**CALCULOS****ÚRICOS****LITIASIS****CASA DE DESAMPARADOS DE ALCOY**

Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas

Abierto todos los días desde las seis de la mañana á las doce y desde las tres á las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de pila, baños medicinales, duchas continuas y alternadas, de latigo, de vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de coche a domicilio, todos los días, de diez a doce de la mañana.

Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de Beneficencia, donde se albergan actualmente 126 pobres.

IMAGENES

Para adquirirlos recomendamos los laureados y acreditados talleres de

JOSE TENA.—Bajada Puente del Mar núm. 1.—VALENCIA
—NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CLASE—**IMPRENTA****"EL CORREO DE CADIZ"**

ESPECIALIDAD en Memorandums, Facturas, Círculos, etc., etc.

Confección de toda clase de trabajos tipográficos en negro y colores, tanto de lujo como corrientes.

Edición de Obras, Revistas y Periódicos.

TALLERES: MARQUÉS DEL REAL TESORO, S. A. CADIZ**EL CORREO DE CADIZ****DOS EDICIONES DIARIAS****PRECIOS DE SUSCRIPCION**

En Cádiz: al mes, 1 Ptas. 2'00

Península, Trimestre adelantado 6'00

Extranjero, Trimestre adelantado, Francos 10'00

Redacción, Administración e Imprenta:

Marqués del Real Tesoro, núm. 8

Se admiten ESQUELAS DE DEFUNCION y ANIVERSARIO, hasta las 6:30 de la tarde para edición de la noche, y hasta las 4:30 de la madrugada para la edición de la mañana.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea Ptas. 0'40

En 2.ª 0'20

En 3.ª 0'10

En 4.ª 0'05

Estos precios son publicando cada anuncio por lo menos cuatro veces en el mes. Se hacen descuentos a los que se publiquen diariamente. Para anuncios especiales consultese á la Administración.